

等不及美军走

叙反对派准备占地盘

土耳其支持的叙利亚反对派武装“国民军”发言人24日说，这一武装已增加部署在叙利亚北部城市曼比季周围的力量，等待美军从这座战略重镇撤出。

“国民军”发言人优素福·哈穆德告诉路透社记者，几支分队23日向曼比季战线进发，已经初步占据阵地。

哈穆德说，驻扎在曼比季的美军尚未撤离，“国民军”将等美军撤离后再前进。

“国民军”是土耳其支持的叙利亚逊尼派反政府武装，参与了土耳其打击库尔德武装“人民保护部队”的军事行动。路透社报道，这支武装正打算集合叙利亚西北部的逊尼派民兵组织和散兵游勇，壮大自身实力。

曼比季靠近叙土边境，地处幼发拉底河以西，距离土耳其今年3月夺取的叙利亚西北部城市阿夫林大约100公里，由叙利亚库尔德武装控制并且驻有美军。

打下阿夫林后，土方扬言东扩战线，沿着土叙边境一直打到伊拉克，把占据这片狭长区域的库尔德武装赶走。按照土方设想，曼比季是头一个需要拔掉的“钉子”。

土美今年6月达成协议，让库尔德武装撤出曼比季，由土美联合“管理”，直至组建地方政府。土方多次抱怨美方执行协议不力。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本月12日宣布，土军“数天内”将发起进攻，打击叙利亚幼发拉底河以东的库尔德武装。“国民军”发言人哈穆德随后说，多达1.5万名武装人员准备帮土军攻打库尔德武装控制区，土军及其支持的叙反对派武装将里应外合，在叙利亚北部、东部和土方边境多条战线协同作战。

美国总统唐纳德·特朗普19日宣布从叙利亚撤军。埃尔多安随后改口，说土方将推迟针对叙利亚库尔德武装的军事行动。

土耳其2016年以来发动两次针对叙利亚库尔德武装的越境军事行动，攻占阿夫林地区和北部其他地区。为避免与美军擦枪走火，土军一直没跨过幼发拉底河。

美军在叙利亚驻有大约2000名士兵，主要分布在叙利亚北部和幼发拉底河以东的库尔德武装控制区。

库尔德武装一直是土美之间一个“摩擦点”。土方把叙利亚库尔德主要武装“人民保护部队”视为恐怖组织。美方则支持“人民保护部队”并提供武器，反对土方对后者动武。

土耳其媒体23日报道，土耳其军队正向土耳其南部与叙利亚接壤的边境地区增派部队。报道说，一部分人员和武器将部署在土叙边界沿线，另一部分将经过边境城镇埃尔贝伊利进入叙利亚境内。埃尔贝伊利距离曼比季45公里。

据新华社



2018年4月4日，一辆美军装甲车行驶在叙利亚北部重镇曼比季的道路上。

新华社发

政府楼遇袭致至少43人丧生

阿安全部队救357人

阿富汗安全部队24日攻入首都喀布尔一幢政府办公楼，耗时7小时解救357人，击毙3名武装人员。

政府办公楼遇袭致使至少43人丧生。

7小时僵持

阿富汗内政部发言人纳吉布·达尼什说，一名武装人员24日下午驾车至喀布尔城东一处政府办公区前，引爆车内爆炸物，多名武装人员继而闯入残疾人和烈士家庭管理局办公楼。

听到枪声和爆炸声，一些政府雇员反锁办公室门，一些人跳窗逃生。

路透社报道，政府安全部队与身份不明的袭击者僵持7个小时。

安全部队一名高级官员说，安全部队官兵进入楼内，逐层、逐屋搜索。目击者说，安全部队与武装人员交战，至少传出5次爆炸声。

多名阿富汗官员告诉美联社，357人获救，3名武装人员遭击毙。

阿富汗卫生部25日证实，袭击致死至少43人，致伤10人。当天早些时候，官方数字显示，28名平民和1名警察丧生，20多人受伤。

第22次遇袭

暂时没有任何组织宣布发动这起袭击。德新社报道，这是喀布尔今年第22次遭遇袭击。上一次在11月28日，喀布尔第9警区成为汽车炸弹袭击目标，至少10人死亡，另有19人受伤。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼25日说：“恐怖分子袭击平民，是为掩盖他们战场失利。”

阿富汗首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉指认塔利班发动这次袭击，“每次他们针对我们的人民发动袭击，我们清醒他们的决心都更加坚定”。

目击者和政府官员没有提及驻阿富汗美国军队以及其他北大西洋公约组织部队是否参与应对24日袭击。

多家媒体20日报道，美国政府打算从阿富汗撤出大批美军。路透社报道，撤军方案涉及超过5000名美军官兵；《华尔街日报》报道，撤军可能最早数周后开始。

风声牵动局势

只是，驻阿富汗美军司令、北大西

洋公约组织驻阿富汗部队指挥官阿斯科特·米勒23日说，没有收到撤军命令。

按照法新社的说法，撤军风声已经影响阿富汗局势。

但是，截至25日，没有人确认前一天喀布尔政府办公楼遇袭与美方撤军传言之间有关联。

加尼23日撤换国防部长和内政部长，继任人选均为阿富汗情报机构国家安全局的前局长，对阿富汗塔利班持强硬立场。

美国2001年遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争，推翻美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。美国总统唐纳德·特朗普不满美国在阿富汗长期驻军，2016年竞选期间多次抱怨阿富汗战争耗费美国人的时间、金钱和生命。

北约2014年正式结束在阿作战行动，启动代号为“坚定支持”的非作战行动，向阿富汗安全部队提供培训、咨询和协助。大约1.6万名北约军人现在驻扎阿富汗，其中1.4万是美军。

驻阿富汗美军前司令约翰·艾伦推断，美军是“坚定支持”行动的主力，如果现在撤走，哪怕仅仅宣布回撤，也会给北约战略制造混乱。

据新华社

日本侦察机被锁定？
日韩再次起纠纷

缘于20日一次海上搜救行动，日本指责韩国军舰火控雷达锁定一架日本侦察机，遭韩方驳斥。两国闹出外交纠纷，截至24日仍无缓和迹象。

一些人推断，日韩关系可能进一步恶化，短期内难以回暖。

闹出纠纷

韩联社报道，这桩纠纷始于韩国“广开土大王”号驱逐舰20日执行海上搜救任务，日本方面声称这艘驱逐舰的火控雷达“多次锁定”日本海上自卫队一架P-1型侦察机。

日本《读卖新闻》报道，日方官员认为韩方驱逐舰配备的火控雷达锁定日本侦察机之举相当于“实施军事打击前预备步骤”。这家日本右翼报刊援引日本自卫队一名消息人士的说法，如果美国军舰被其他国家的军舰火控雷达瞄准，“美方早就朝对方开火了”。

针对韩国军舰雷达锁定日本侦察机一事，日本政府21日公开谴责韩国当局。

韩方随即反驳日方，解释“广开土大王”号20日搜索遭遇海难的一艘朝鲜渔船，出于人道主义救援目的启动雷达。韩国强调，韩国海军没有采取任何可能让日本感受到威胁的措施，不是为跟踪日本侦察机而启用雷达。

韩国海军说，20日救起3名朝鲜船员并打捞到一具遗体，21日交还朝鲜方面。

关系趋冷

韩国外交部东北亚局长金容吉与日本外务省亚洲大洋洲局长金杉宪治24日在韩国首都首尔举行局长级磋商，谈及最新纠纷。韩日双方国防官员出席这次磋商。

一名不愿公开姓名的韩国官员告诉韩联社记者，韩国官员在磋商时说，日本方面未经核实“便单方面向媒体发布消息，我们表达强烈遗憾”。这名韩国官员披露，韩日官员虽然在24日磋商中“充分解释各自立场，但是仍然存在意见分歧”。双方商定，“必要情况下，将继续保持沟通”。

日本防卫大臣岩屋毅22日要求韩方就“这一极其危险的举动”向日方道歉。一名日本防卫省官员23日重申岩屋毅所提要求。

知情人士说，日本防卫省相信韩国驱逐舰20日执行海上搜救任务，但不接受韩方就火控雷达使用情况的说明。双方不少人担心，日韩关系可能进一步恶化，难以好转。

多家日本媒体援引日本首相府一名官员的评估，日韩关系“现在不可能”好转。《东京新闻》说，这名官员言论可能反映日本首相安倍晋三对双边关系的判断。

据新华社

印尼海啸
死亡人数升至429人

印度尼西亚抗灾署25日通报说，印尼西部巽他海峡22日晚发生的海啸已造成429人遇难，另有超过1.6万人撤离。搜救工作正在紧张进行。

印尼抗灾署发言人苏托波在新闻发布会上说，截至当地时间25日13时，海啸共造成429人死亡、1485人受伤、154人失踪，另有1.6万人撤离。此外还有882栋房屋、73座酒店和60间餐馆遭严重破坏，434艘船只被损毁。万丹省板底兰县是受灾最严重的地区，共有290人死亡、1143人受伤、77人失踪。

苏托波表示，缺乏海啸预警系统是本次灾难伤亡巨大的重要原因，海啸袭来时，游客和当地百姓没有时间撤离。目前搜寻幸存者和运送遇难者遗体是当前的优先工作。2000多名军警、搜救人员、志愿者正在陆地和海上展开紧急搜寻。

据新华社